

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

TERCERA EDICION
DE LA NOCHE
Noticias y telegramas
de la noche anterior y de todo el dia
de hoy hasta las ocho.

AÑO XXVII. NÚMERO 6902.

ESPOSICIÓN.

Mañana lunes, de 8 a 10 de la noche, si no llueve, tendrá lugar la de los magníficos salones amueblados, Carrera de San Jerónimo, 53, bajo.

GRAN CASA DE IMPOSICIONES, PROGRESO, 14, PRAL.

Desde 500 rs. en adelante se admiten cantidades al 30 por 100 mensual adelantado, con gratificación, y además un décimo de la lotería nacional, de seis pesetas.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY, 29 DE OCTUBRE.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Reales decretos nombrando gobernadores civiles de las provincias de La Coruña, a D. Antonio Candalija; de Málaga, a D. Bonifacio Carrasco, y de Alicante, a D. Joaquín Ordóñez.

Gobernación.—Real decreto nombrando oficial en comisión del ministerio de la Gobernación a D. Mariano Castillo.

Gracia y Justicia.—Real decreto indultando a Antonio Carrasco Moyano del resto de la pena que le fue impuesta por la audiencia de Granada en causas por delitos de robo y lesiones.

Otro indultando a D. Francisco Sabugo de la pena que le impuso la audiencia de Valladolid, en causa por delito de prolongación de funciones públicas.

Guerra.—Real decreto concediendo al teniente general D. Fernando Primo de Rivera, marqués de Estella, la gran cruz de la real y militar orden de San Fernando, pensionada con 6000 pesetas anuales.

Marina.—Real decreto nombrando al capitán de navío de primera clase, don Francisco Llanos y Herrera, jefe de la división naval, que ha de operar en combinación directa con el general en jefe del ejército de operaciones de la isla de Cuba.

Hacienda.—Real orden disponiendo que se reunan por las administraciones económicas las noticias y antecedentes necesarios para la formación de la estadística que ha de servir de base al impuesto de consumo.

La Voz Montañesa de Santander, dice que anteayer fué detenido por un agente de policía en el teatro de aquella localidad, el Sr. D. Joaquín Rodríguez, administrador de Hacienda pública de la misma provincia. Fué conducido, según afirman el mismo colega, á disposición del gobernador civil.

Están estudiándose las economías que podrán introducirse en el presupuesto del departamento de la Guerra correspondiente al año económico inmediato.

A la reunión que el sábado inmediato tendrá la mayoría de las Cortes en el palacio de la presidencia del Consejo de ministros, asistirán los señores presidentes de las dos Cámaras.

Así lo dice un colega.

En contra de lo supuesto por el Imparcial dice anoche el Diario Español, que de los 106 diputados moderados de la mayoría, no pasaron de 10 los que no se encuentren de acuerdo con el gobierno.

Dice un periódico: «Probablemente se verificarán en paríaco algunas recepciones semanales en el próximo mes de noviembre.»

Han sido admitidos como socios de la Económica Matritense D. José Soldevilla y Castillo, residente, y D. Fernando de Aguirre y Alvarez, corresponsal.

Dice la Epoca que en cuestiones verdaderamente fundamentales no faltará al gobierno el voto ni la palabra del Sr. Alonso Martínez.

Dice anoche la Epoca que una medida de clemencia para los periódicos la apoyarían todos, y encontraría también apoyo en las Cámaras.

Se ha dispuesto que se aumente hasta el número de 40 el de vocales del consejo de administración del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid.

Para formar parte de la junta de amillamiento de esta provincia, han sido nombrados los Sres. D. Francisco Durán Cuervo y D. Juan Fernández Albert.

Se ha pedido autorización por D. Amadeo Quintín para construir siete líneas de tránsitos. Una desde Tarancón a Valencia, otra de Manjibar al puerto de Calahonda, otra de Manzanares a Alba-

cete, otras de Cáceres á la frontera de Portugal, otra de Toledo á Chinchón, otra de Bacares, en la provincia de Almería, al punto más próximo del Mediterráneo.

Copiamos del Cronista de anoche:

«Dando una lección más de prudencia y sensatez á los ultramontanos, el Papa ha mandado que no se publique el discurso del arzobispo de Granada, á pesar de haberlo deseado el gobierno de Italia, que no ha opuesto á esto obstáculo alguno.»

El Times recibido ayer publica íntegro el dictámen emitido por el Sr. Alonso Martínez á la consulta que le hicieron los protestantes españoles.

Anoche el Cronista apoya la idea de una fusión entre todos los elementos del constitucionalismo.

Anoche escribió nuestro colega el Tiempo:

«Podemos asegurar al Imparcial que á pesar de cuanto dice hoy, entre el señor conde de Toreno y el obispo de Menorca no ha mediado correspondencia numerosa en ningún tiempo.»

El mártir tendrá lugar la vista de la Iberia. Se ha encargado la defensa al diputado Sr. González Fiori.

La expedición de cédulas produce tan extraordinarios trabajos en las alcaldías de Madrid, que en muchas de ellas entran á trabajar los empleados á las ocho de la mañana y salen de dos á tres de la madrugada.

Anoche se dijo en algunos círculos que el general Primo de Rivera había presentado la dimisión de su cargo.

No es cierto.

Hace pocos días se ha visto en el juzgado de primera instancia de Reinoso, la causa de que ya nos hemos ocupado, seguida contra José Gutiérrez González (a) el Garrotero por el delito de parricidio en la persona de su anciana madre Antonia Gonzalez Ceballos.

El promotor fiscal Sr. Jimenez Sancha sustuvo la acusación haciendo un detenido examen de las circunstancias del delito y pidió la imposición de la pena de muerte al procesado.

Según los datos que hemos recibido

del proceso, el Gutierrez consumó su crimen dando repetidos golpes á su madre en la cabeza con palas, que se encontraron después ensangrentadas.

Hacía tiempo que el Garrotero acostumbraba pegar á su madre, mujer é hijas, lo cual ejecutaba de noche, cuando libre de testigos no podía nadie acudir en auxilio de aquellas infelices, viéndose obligados por esta causa su mujer é hijos á huir de la casa.

Los vecinos aseguran en sus declaraciones que por las noches solía con frecuencia cerrar la puerta de su casa al anochecer y la mañana siguiente veían

aparecer á la Antonia herida y golpeada.

Dos días antes de su muerte se la

vio sentada en la puerta de su casa cubierta la cabeza con un pañuelo, a través del cual se veían manchas de sangre de las heridas que, según ella misma manifestó, le había causado su hijo

la noche anterior, añadiendo que la había amenazado con matarla, aquél mismo día. Efectivamente el Garrotero entró colérico en su casa y dirigiéndose á su madre, la dijo: «Preparate,» y a poco se oyó un quejido de la Antonia y un golpe. La pobre anciana no murió entonces, llamó á un vecino suyo y le encargó fuera cuando pudiera un rato por su casa porque quería hacer testamento, más no siendo su estado grave, el euñado de Jose no fué hasta el día siguiente y la encontró muerta. Su fechor hijo sin compadecerse del estado en que la dejó por la tarde la golpeó de nuevo hasta que dejó de existir.

Consumado el delito, el criminal salió tranquilamente de su casa, se dirigió á la de un vecino, y encargó llevaran una taza de caldo á su madre: inmediatamente mandó por la orden de enterramiento, mas el médico se negó á dar el certificado al examinar el cadáver, y generalizándose el rumor del crimen llegó á oídos del promotor fiscal, que lo denunció al juzgado, procediéndose al punto á practicar las diligencias preliminares del sumario y detención del culpable.

Según el dictámen de los facultativos, la víctima debió padecer tormentos horribles en su agonía, por la indole de las heridas y por el estado de contracción en que se la encontró.

Escribe anoche un colega:

«Como dato curioso, debemos consignar que en un solo ministerio, después de los destinos que se han podido

conceder desde diciembre de 1874 hasta la fecha, hay pendientes de colocación 9673 recomendaciones, por igual número de aspirantes á empleo público.

¿Cuánto más útiles serían en empresas agrícolas ó industriales!»

Noticias de anoche de la España:

«Al estrañoamiento de los señores arzobispo de Granada y Nocedal, hay que añadir otros dos: según el Defensor ha sido prohibida la entrada en España á los Sres. Roa y Leon y Dominguez.

—La juventud católica reanudará en breve sus sesiones y cátedras, con preferencia las de estudios filosóficos e históricos.

—Esta tarde hemos sabido que en vista de nuestro suelo de ayer, en que dábamos cuenta de lo sucedido con los romeros españoles en la aduana de Irún se han dictado por la dirección general las órdenes oportunas para que sean devueltos á los peregrinos los objetos piadosos que traían, y para que no se repitan los hechos denunciados.

Tenemos viva satisfacción en conseguirlo así.

Se ha pedido autorización para publicar en esta corte un periódico literario con el título el Suicidio.

El Sr. Danvila terciará en los debates que se susciten con motivo del empresario de Cuba.

Los buques de guerra surtidos en la Habana no experimentaron sino averías pequeñas con motivo del temporal.

Se ha dicho en el bolsín de noche que el Tesoro trata de pignorar las garantías de algunos valores públicos. No es verdad.

Anoche recibimos el siguiente Telegrama:

Paris, 28.

En la Bolsa se han cotizado: 3 por 100 francés, á 69-80.

El 5 id., á 105-40.

Interior español, 11.

Exterior id., 13.

Consolidado á 95 11-16.

En el Bolsín se han hecho:

El exterior español, á 13.

El interior, á 11 5-16.

Según dicen de la Habana, los hacendados de Guantánamo han ofrecido al

gada no produjo gran alteración en las costumbres de la casa, se instaló en el piso bajo, donde su padre había habitado últimamente, dió orden para que no se abriesen las ventanas de las otras habitaciones, resolvió no visitar á ningun vecino de la aldea y, como no sabían que en Lóndres hubiera devorado toda su fortuna, achacaron á escentricidad la vida retirada que se impuso. A la hora del crepúsculo, Ricardo salió del castillo, se dirigió á la hostería y en la sala común apuraba un vaso de ponche rindiéndole homenaje los concurrentes que la casinalidad le hacía encontrar y teniéndose que confesar Ricardo, á pesar suyo, que aquellos sencillos aldeanos valían más que sus amigos de Lóndres, que no le rodeaban más que limpiándole los bolillos.

A pesar de vivir en el mismo punto, Emilia vela rara vez á su hermano; de tarde en tarde hacia él una visita al dirigirse á la hostería, estaba con ella breves instantes, porque las costumbres y la conversación de Milly le eran contrarias y la dejaba quanto antes para dirigirse á casa de la buena Sara, donde siempre encontraba mas distraccion.

Habíase convenido entre Dario y su prima que Emilia no sabría nada de la aventura de Chelsea y de la miserable condición á que estaba reducido su marido; pero las gentes de Compton que conocían el encuentro de Dario con el capitán en medio de un camino, mientras este bebia tranquilamente en la hostería, los que tenían noticia del encuentro de Milly con la sombra de su marido, decían que el capitán había pasado al estado de fantasma y que el cura podía muy bien consentir en las nuevas nupcias de su viuda.

Tranquilos años corrieron sin recibir nuevas del capitán, y aunque Milly no quiso vestir el luto, convenía en que había quedado sola en el mundo.

Durante los dos primeros años que siguieron á la vuelta de Ricardo, creyóse por todos que este se casaría, y en el país se consideraba todavía una fortuna la propiedad del castillo y sus dependencias: mas de una linda muchacha se engalanó con cintas y con flores creyendo hacer mejor en el corazón de Ricardo, que no era una fortaleza fácil de asaltar, porque tenían sitiada el egoísmo y una indiferencia completa á todos los encantos de la vida.

Como su fortuna fué mejorando con su nueva existencia, se despertó en él la avidez propia de su fría naturaleza, y escarmiento de no haber merecido á sus amigos ni una guinea cuando se vió arruinado, guardaba ahora con avidez y más de lo que quería de que Ricardo era

un propietario exigente. Paseaba este sin cesar en su caballo tordo vigilando los trabajos de labranza, las recolecciones que en los países del Norte son muy tardías y corría el séptimo otoño desde que el Buitre había dejado el puerto de Marley, otoño sombrío, lluvioso, pero que á pesar del mal tiempo hacia ir a Ricardo de un lado á otro vigilando á sus labradores.

Cara pagó su falta de confianza en ellos, porque de naturaleza endeble y poco acostumbrado á semejantes ejercicios, adquirió un gran catarro que le hizo guardar cama. A la primera noticia de su enfermedad, Milly corrió á lado de su hermano, le cuidó como una madre cariñosa, le veló noche tras noche y no hubo una sola en que Ricardo se despertara con la frente empapada de sudor, llamando á su hermana, que este no estuviese solita á su lado, durmiéndose de nuevo el enfermo con la mano de su hermana entre las suyas.

El médico de Compton movió melancolicamente la cabeza al observar sus mejillas animadas por la fiebre, su calentura constante y su mala contestura. Poco satisfecha de la opinión de este médico, Milly envió á llamar á otro de Marley, que opinó lo mismo que su colega: poco importaba que apreciase su enfermedad como catarro, tísis espasmódica, inflamación del pulmón ó fiebre lenta... el desenlace señalado por los dos fué el mismo: la madre de Ricardo había muerto del mismo mal, y este le había precipitado, con su vida desordenada primero, y con las humedades que había tomado en el campo después.

En el triate silencio de aquellas largas noches de enfermedad, admirando siempre el resignado rostro de su hermana, ya inclinado cerca de las bujías sobre una lámpara, ya junto á la chimenea con un libro, Ricardo empezó á meditar sobre su vida pasada, intil siempre y á veces culpable.

Muchas noches el joven castellano las vió deslizar en perpétuo insomnio, escuchó todas las horas del reloj, apreció el ruido de las gotas de agua que se estrellaban en los cristales, y en aquellas horas dió oido á la voz de su conciencia, y mirando á su hermana, murmuró:

—Qué hermosa y qué desgraciada! Por que no le unimos á Dario en vez de enlazar su vida á la del capitán Duke?

Arrepentido de la parte que había tomado en tal matrimonio, de no haber escuchado las súplicas de la niña.

—Milly, Milly—dijo una noche de repente.

—Qué quieres? Creí que dormías. Hacía mucho que, pero mejor?

—Si, mucho, que, pero mejor?

El joven Ricardo parecía encantado de haber hecho un conocimiento tan ilustre, porque le era tan difícil distinguir los brillantes falsos de los verdaderos que adoraban el traje de su nuevo amigo, como discernir quién era un hombre digno ó un aventureiro.

Cuando terminó el festín y el baile, el barón propuso á unos cuantos amigos ir á terminar la noche á la casa de campo que poseía y estaba situada al otro lado del río.

vehemencia,—no he venido aquí para hablar de las esperanzas ilusorias de dos enamorados, vengo á decirlos que si el capitán no vuelve, vuestra hermana será una mujer abandonada y sin recursos porque la renta de sus propios bienes es insignificante para vivir; yo quiero, nada lo falte, pero mi carácter de primo no me autoriza para acudir en su auxilio. Vos que sois su hermano debéis protegerla.

Ricardo estuvo a punto de decir que él era pobre y nada podía hacer, pero por temor á su robusto primo balbuceó:

—Haré todo cuanto pueda, Dario.

Este estrechó su mano por primera vez después de muchos años y le dejó consagrado al atavío de su persona. Ricardo se puso su traje bordado de plata, y colocó con coquetería su sombrero sobre los bucles naturales de su cabellera rubia, porque en una época en que era de moda entre personas de distinción las grandes pelucas empolvadas, Ricardo ostentaba con vanidad su cabellera rubia y naturalmente rizada.

Aquella noche puso aun más cuidado en su atavío porque estaba invitado á una cena que un cierto barón del condado del Oeste llamado Sir Ludovico Mortimer, daba á una alegre y equiv

general Jovellar, por conducto del comandante general de aquel departamento, 200 esclavos de los más útiles para que, mientras principia la zafra próxima y costeados por sus dueños, se dediquen a los trabajos de la trocha.

Con motivo del estero, el lunes próximo no habrá despacho en las oficinas de la Imprenta Nacional.

Anoche llegó a Cádiz nuestro amigo D. Leandro Pérez Cossío, gobernador electo de aquella provincia.

Dicéase que por el último correo de Filipinas se ha recibido una carta de Manila anunciando que el capitán general de aquella isla, Sr. Malcampo, por el mismo correo pedia su pronto relevo, por motivos puramente de salud.

En el proyecto de ley que por iniciativa del asesor general pende en el ministerio de Gracia y Justicia, sobre negocios judiciales de intereses de la Hacienda pública y en general del Estado, se establece como necesaria la vía previa gubernativa para las demandas contra los mismos, y las instrucciones al ministerio fiscal para que pidan conste en esta en esa representación: se fija en cuatro meses el plazo máximo para que reciba resolución en la reclamación previa, y tres para comunicar las instrucciones; ambos plazos serán fatales, y su trascaso dará derecho al interesado en el pleito para pedir que siga su curso, como si se hubieran llenado los requisitos señalados; pero la omisión de uno de estos verá causa, si no se subsana en tiempo oportuno, para fundar el recurso de casación por quereramiento de forma.

Están a punto de terminarse ya las obras de reparación que se han hecho en el Senado.

Añoche se estrenó en el teatro de la Comedia el juguete en un acto el *Primer desliz*, original del señor Valverde, habiendo sido bien recibido por el público que llamó al autor al final de la obra.

Ayer a las cuatro de la tarde se verificó la ceremonia de colocar la primera piedra para la iglesia y hospital que ha de construirse en la calle de Claudio Coello.

Asistió al acto el patriarca de las Indias, los patronos y el arquitecto señor Villalobos y algunas otras personas.

Añoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de *La Agencia Fabra*:

Paris, 28.

Un terrible huracán en la América Central, ha inundado completamente a Villamagna causando numerosas desgracias y multitud de ahogados. Las perdidas ocasionadas se calculan en miles de duros.

Añoche recibimos los siguientes TELEGRAMAS del Centro telegráfico español:

Paris, 28.

La generalidad de los periódicos franceses detallan y condenan los crímenes de Rosas Samaniego, cuya tradición no ha sido concedida aún, si bien sigue preso en Bayona.

Berlín, 28.

El príncipe de Bismarck se halla enfermo de bastante gravedad a consecuencia de una inflamación intestinal.

Londres, 28.

Buenas impresiones de Oriente.

Rusia renuncia al empréstito que trataba de contratar.

Turquía amaina y se inclina a la conciliación.

Viena, 28.

Una avanzada turca ha violado el territorio austriaco; pero carece de importancia este acto.

Belgrado, 28.

Aumenta la agitación belicosa en Grecia y Rumanía.

Viena, 28.

En un discurso del conde de Andras en el Parlamento, manifestó que Austria deseaba la paz, dejando entrever que la subordinaría a sus intereses.

Paris, 28.

El armisticio se basará en la conservación de las posiciones actualmente ocupadas.

Viena, 28.

Confirmase oficialmente que los turcos son casi dueños de Servia.

La impericia del general Tchernateff ha provocado una crisis ministerial en Belgrado.

El consolidado cerró en el bolsín de añoche a 11.98 dinero. Se hicieron bastantes operaciones.

EDICIÓN DE LA TARDE DE HOY 29 DE OCTUBRE.

La dirección del Tesoro ha acordado que el día 2 de noviembre próximo se abra el pago de la mensualidad corriente a las clases activas que perciben sus haberes por la tesorería central y la administración económica de esta provincia.

El *Diario de Barcelona* ha publicado un notable artículo suscrito por Mamerlo, sobre Martínez Campos, que nosotros habíamos reproducido con mucho gusto, pero hemos tenido que renunciar a él por las condiciones especiales de nuestro periódico.

El ayuntamiento de Alcalá de Henares contribuirá con un premio al certamen que en honor de Cervantes y el Quijote ha de celebrarse en Málaga por iniciativa del joven publicista D. Antonio Fernández y García.

Y cerrando el libro en que leía apoyó el dedo en la almohada y dijo a Dario:

—Dadme s'quiero tiempo de recoger mis ideas. —Que he mentido. No digais tales cosas a un hombre como yo. Preguntad por las cercanías de Coven Garden si no quise matar un día a un capitán que me había insultado, y lo hubiera hecho si él, más fuerte que yo, no me hubiera arrojado por tierra; pero pronto estoy a sostener lo que os he escrito. —Qué dice esa carta?

Dario se la arrojó, y el jóven tardó tanto en desfirla su propia letra como hubiera tardado en descifrar caracteres hebreos; después devolvió la carta a su primo, y arregándose con indolencia los bucles de su cabello, repuso:

—Todo lo que digo en esa carta es verdad: he encontrado a Jorge Duke, capitán del *Buitre*, en calidad de criado en casa de mi elegante amigo, sir Ludovico Mortimer, por mas señas que estaba embriagado, y su dueño le mandó a dormir después de una buena reprimenda. —Qué decís de esto?

—Que no puedo admitirlo como cierto, que os habeis equivocado.

—Que no es verdad. No pecais de galante, Mr. Markhan; os digo que he visto al capitán Duke embriagado en casa de Mortimer.

—Y él os ha reconocido?

—No os he dicho que estaba embriagado? —Cómo me habéis de reconocer? Yo hubiera podido hablarle, pero sin dejarle tiempo para ello, sir Ludovico le había dado un puntapié y lo había mandado a dormir; después de esto me ha parecido ridículo enterar al barón de los asuntos de mi familia y confessar que su criado era mi criado.

—Y después, no he hecho tomado informes?

—He dicho a sir Ludovico que quería reconocer la cara de aquél hombre, le he preguntado quién era, habiéndome dicho el barón que no lo sabía, que le tenía a su servicio hacia un año y que era un criado fiel, solo un poco dado a la bebida.

Dario no dió ninguna respuesta a este discurso de su primo, y después de largo rato de meditación paróse delante del lecho de su primo y dijo bruscamente:

—Yo correre todos los riesgos, mi que-

La conocida casa editorial de música del Sr. Vidal, hijo, ha publicado y puesto a la venta la segunda edición de la popular zarzuela de Barbieri, *El Hombre es débil*.

Hemos tenido el gusto de recibir el primer tomo de la notable *Compilación legislativa de instrucción pública*, formada e impresa en virtud de real orden de 1.º de marzo del año corriente. El autor de dicho trabajo, D. Emilio Ruiz de Salazar, jefe del negociado de segunda enseñanza del ministerio de Fomento, ha sabido corresponder dignamente al honroso y delicado encargo que se le confió por el gobierno ordenando con fácil e ilustrado método las disposiciones vigentes en la citada materia.

En atención a los méritos contraídos por el Sr. Ruiz de Salazar en el desempeño de tan importante misión, se le ha concedido la encomienda de Carlos III, libre de gastos.

—Telégramas de Londres anuncian el regreso de Turquía del marqués de Hartington, jefe del partido liberal en la Cámara de los comunes. Considera indispensable la convocatoria del Parlamento británico y oponerse a la política del gobierno.

—La prensa austriaca niega que las exigencias de la Rusia hayan revestido hasta ahora el carácter de *ultimatum*.

—El propietario del específico titulado

—Nos dice nuestro corresponsal que ya principia a preocuparse la municipalidad de París de los colosales medios de transporte que exigirá la exposición universal de 1878. Esto se comprende sabiendo que en 1867 fueron a la exposición 7.16960 personas en ómnibus, 2.328000 en tartanas, 1.486000 en coches de alquiler, 2.787620 en los vapores del Sena, 1.472970 en caminos de hierro, y 14.384803 a pie.

—Desde hace unos días se venden en el restaurante Peters, del boulevard de Capuchinos de París, ostras que llegan de los Estados Unidos y que llevan pintados anuncios en el interior de sus conchas. El Sr. Pearson, de Baltimore, ha hallado el medio de abrirlos sin que muevan durante un espacio de tiempo suficiente para pintar estos anuncios, que solo constan de cinco ó seis palabras. Hasta ahora es el *Non plus ultra* del reclamo.

—La iniciativa tomada por el Sr. Nolla, con el más feliz éxito, abriendo en su magnífica fábrica de mosaicos, en las inmediaciones de Valencia, un pozo artesiano, ha hecho que sean muchos los propietarios y corporaciones que estén buscando antecedentes o conviniendo las condiciones para la perforación de otros pozos. Parece que uno de los puntos donde más seriamente se piensa en la conveniencia de apelar a esta clase de alumbramientos de agua, es la ciudad de Sagunto, cuyos campos tanto han padecido en los últimos veranos, y que tiene ya emprendidos trabajos de exploración en Sonja para aumentar el caudal de sus riegos.

—Según escriben de Alcoy, el postillón de la diligencia de Játiva a aquella ciudad, quedó tan mal parado al caer del caballo que montaba en el tiro del cohete el martes por la tarde, que murió en el acto, en el sitio llamado Aguas de Bellús.

—Ayer fueron puestos en comunicación los oficiales generales detenidos en las prisiones de San Francisco.

—El miércoles anterior se embarcó en Barcelona el último batallón expedicionario a Cuba, siendo de notar que de los 20000 hombres de que aquellos se componen, muchos de ellos sorteados, únicamente tres han cometido el delito de desertión, quedando en la actualidad 4000 individuos en los depósitos de bandera para cubrir las bajas naturales que vayan ocurriendo.

—Dice las *Noticias*, periódico de Murcia, que varios contribuyentes del Cañizo de Torres han acudido a los tribunales, querellándose de que por el ayuntamiento de la capital se les cobró fuera de tiempo legal un impuesto.

—El mismo periódico dice también que el citado ayuntamiento ha sido entregado a los tribunales por exacciones legales en el ramo de consumos.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—¿Que significa esto? —exclamó presentando el papel.

—Ricardo, hay en todo esto un misterio que ni vos ni yo podemos descifrar: conozco a sir Ludovico Mortimer.

—Es uno de mis mejores amigos —dijo Ricardo con orgullo.

—Un brioso de los más audaces que han escapado de presidio.

—Estás en vos, mi barón! —El modelo

de la elegancia y de la galantería. Ved a mi amigo Dario, de qué manera tratais a mis amigos.

—Más os valdría ser algo escrupulosos para escogerlos! Creo que por lo menos no os habréis dejado limpiar por el los bolsillos al juego.

—No, he perdido solo algunas guineas.

—Esa es una prueba de que sir Ludovico no está Ludovico —repuso Dario—, toda la esplendidez de que hace gala en obra de sus hazañas como saltador de caminos. La justicia le sigue ya la pista con el nombre del capitán Fanny, y tarde o temprano acabará en la horca.

Ricardo no sabía, qué decir, miraba á su primo con aire estúpido.

—Y no es eso todo, sino que algún lazo

misterioso une á ese hombre con el capitán Duke. Pueden tener todos los subterfugios, pueden preparar de antemano todas las pruebas en contrario; yo siempre declaro que Duke es el hombre que me asaltó cerca de Compton, que Duke es quien me rebatió segundas vez mi caballo, caballo encontrado en poder de vuestro amigo el barón, y de todo este sacamos en limpio que el capitán Duke, á quien creímos

que no era todo, sino que algún lazo

misterioso une á ese hombre con el capitán Duke.

—Todo lo que digo en esa carta es verdad: he encontrado a Jorge Duke, capitán del *Buitre*, en calidad de criado en casa de mi elegante amigo, sir Ludovico Mortimer, por mas señas que estaba embriagado, y su dueño le mandó a dormir después de una buena reprimenda. —Qué decís de esto?

—Que no puedo admitirlo como cierto,

que os habeis equivocado.

—Que no es verdad. No pecais de galante, Mr. Markhan; os digo que he visto al capitán Duke embriagado en casa de Mortimer.

—Y él os ha reconocido?

—No os he dicho que estaba embriagado? —Cómo me habéis de reconocer? Yo hubiera podido hablarle, pero sin dejarle tiempo para ello, sir Ludovico le había dado un puntapié y lo había mandado a dormir; después de esto me ha parecido ridículo enterar al barón de los asuntos de mi familia y confessar que su criado era mi criado.

—Y después, no he hecho tomado informes?

—He dicho a sir Ludovico que quería

reconocer la cara de aquél hombre, le he

preguntado quién era, habiéndome dicho el barón que no lo sabía, que le tenía a su

servicio hacia un año y que era un criado fiel,

solo un poco dado a la bebida.

Dario no dió ninguna respuesta a este

discurso de su primo, y después de largo

ratito de meditación paróse delante del

lecho de su primo y dijo bruscamente:

—Yo correre todos los riesgos, mi que-

EL CAPITAN DEL BUITRE.

—Ricardo, hay en todo esto un misterio que ni vos ni yo podemos descifrar: conozco a sir Ludovico Mortimer.

—Es uno de mis mejores amigos —dijo Ricardo con orgullo.

—Un brioso de los más audaces que han

escapado de presidio.

—Estás en vos, mi barón! —El modelo

de la elegancia y de la galantería. Ved a mi amigo Dario, de qué manera tratais a mis amigos.

—Más os valdría ser algo escrupulosos para escogerlos! Creo que por lo menos no os habréis dejado limpiar por el los bolsillos al juego.

—No, he perdido solo algunas guineas.

—Esa es una prueba de que sir Ludovico no está Ludovico —repuso Dario—, toda la esplendidez de que hace gala en obra de sus hazañas como saltador de caminos. La justicia le sigue ya la pista con el nombre del capitán Fanny, y tarde o temprano acabará en la horca.

Ricardo no sabía, qué decir, miraba á su primo con aire estúpido.

—Y no es eso todo, sino que algún lazo

misterioso une á ese hombre con el capitán Duke.

—Todo lo que digo en esa carta es verdad: he encontrado a Jorge Duke, capitán del *Buitre*, en calidad de criado en casa de mi elegante amigo, sir Ludovico Mortimer, por mas señas que estaba embriagado, y su dueño le mandó a dormir después de una buena reprimenda. —Qué decís de esto?

—Que no puedo admitirlo como cierto,

que os habeis equivocado.

—Que no es verdad. No pecais de galante, Mr. Markhan; os digo que he visto al capitán Duke embriagado en casa de

Per primera vez en la presente temporada se pone esta noche en escena en Jovellanos la zarzuela el *Postillón de la Rioja*, que el tenor Sr. Sanz ha cantado ya cuatrocientas ocho veces en dicho coñecido.

Anoche obsequiaron los señores de Zozaya á sus amigos de confianza con una función en su bonito teatro, ejecutándose con notable acierto las comedias *Perro*, 3, 3.^o y *Ropa blanca*, y la zarzuela el *Amor y el almuerzo*, por los distinguidos aficionados señoritas Zozaya, Blond y Leonor, y los Sres. Cañón, Pascual, Navajas y Zozaya padre é hijo.

Anoche abrió sus puertas, bajo los más felices auspicios, el teatro de Novedades, con una función extraordinaria á beneficio de la casa de socorro del 4.^o distrito. La eminentísima actriz doña Matilde Díez, en atención al caritativo objeto de la función, se prestó a ejecutar una vez más la comedia *Por derecho de conquista*, siendo saludada á su presentación y durante la obra con frenéticos aplausos, multitud de ramos y una preciosa corona, secundándola dignamente la sociedad de actores que ha de actuar en dicho teatro bajo la dirección de D. Juan Casañer, y que anoche vió su teatro lleno por la más escogida sociedad de la corte.

Mañana lunes, día de moda en el teatro del Circo, se pondrá en escena la graciosa comedia *A caza de divorzios*, y la en un acto, nueva, original de un conocido escritor. *No es casa de huéspedes*, y pasado mañana, martes, el drama fantástico-religioso en tres actos, *El homenaje*, titulado *No hay plazo que no se cumpla ni deuda que no se pague ó el convocado de piedra*.

En el teatro Español han emperado los ensayos del drama trágico, en tres actos, del Sr. Echegaray, titulado *Cómo empieza y como acaba*.
Ha fallecido nuestro querido amigo D. Gonzalo Palomero, notable calígrafo y auxiliar del ministerio de Ultramar. Acompañámos á la desconsolada familia en su justo dolor.

En Valladolid ha sido puesto en libertad el ayudante del general González Iscar, Sr. Nuño.

El Gibraltar Guardian dice que no cesan de llegar naufragios á aquel puerto de los numerosos siniestros marítimos ocurridos en alta mar.

Durante la última semana han persistido, según el *Siglo médico*, los reumatismos agudos poliartriculares, en algunos de los cuales se ha mostrado tendencia á la localización cardiaca, y en otros la falta de fijeza en articulaciones determinadas. Los afectos febriles han disminuido, y los que se presentan son de carácter catarral; pero los de gástrico-tifoides, son mucho más raros. Las bronquitis de los grandes y pequeños tubos, y las inflamaciones catarrales de la mucosa respiratoria han sido frecuentes; no siéndolo las pneumonías, á pesar de las viciisitudes atmosféricas.

En las enfermedades crónicas, las del sistema nervioso, como las neuritis, las inflamaciones intersticiales, etcétera, se han exacerbado. Las lesiones valvulares han ocasionado algunas detenciones.

Hoy recibimos de la Agencia Fabra el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Paris, 28.
Las correspondencias de Alemania hablan del notable cambio que ha hecho allí la opinión pública sobre los asuntos de Oriente, revelándose cada vez mas hostil á Rusia.

Turquía se manifiesta dispuesta á destruir todo pretexto de guerra.

En vista de esto, se considera asegurada la paz.

La Bolsa ha cogido hoy con un alza de 70 céntimos en el 3 por 100 francés estas noticias pacíficas.

Se han acercado á nuestra redacción los Sres. Méndez Alvaro y Santero, manifestándonos, respecto á sus opiniones en la cuestión de los cementerios del Sur, de que se trata en el real consejo de Sanidad, que lo que sostienen con razones científicas y datos exactos, en conformidad con lo propuesto por la primera sección del consejo en su fundado dictamen, es que no hay causa especial de insalubridad bien justificada en los referidos cementerios que autorizan su inmediata clausura, la cual llevaría consigo inconvenientes muy reparables; sino que debe esperarse que se adopte, con la brevedad posible, y que se considera necesaria, una disposición general respecto de todos los que están dentro ó cerca de la población, en lo que hay unanimidad de parecer; teniendo antes dispuestos los locales apropiados para sepultar los cadáveres que habían de recibir los cementerios cerrados. Tal es su modo de pensar, comprobado en documentos oficiales del consejo.

Nuestro corresponsal de Zaragoza, con fecha 28, nos dice:

«Ayer revisó el nuevo capitán general Sr. Juarez Negron, en el campo del Sepulcro, al aguerrido batallón reservado 68.

El general quedó tan bien satisfecho del buen estado de instrucción y policía de estas fuerzas, que al despedirse felicitó con cordiales frases á su jefe el teniente coronel D. Fermín Gómez Trueba, conocido por su bizarro comportamiento en uno de los combates parciales que decidieron la rendición de Estella.

Está tarde han celebrado una conferencia en el ministerio de Gracia y

Justicia con el Sr. Martín Herrera, los señores cardenal Moreno, el decano y fiscal del tribunal de las órdenes militares, y el obispo prior de las mismas, para tratar asuntos relativos al coto redondo.

La dirección de establecimientos penales publica hoy en la *Gaceta* el estado de la población penal existente en 30 de setiembre último. El número de presos existentes en dicho día era de 14190, distribuidos en esta forma: Alcalá: penal, 491; casa-galería, 637; Alhucemas, 39; Baleares, 293; Burgos, 1039; Cartagena, 1498; Ceuta, 2351; Córdoma, 422; Chafarinas, 82; Granada, 1417; Melilla, 333; Peñón, 47; Santona, 613; Sevilla, 1019; Tarragona, 760; Toledo, 361; Valencia, 1022, y Zaragoza, 1412.

Los condenados á cadena perpetua son 1646; á cadena temporal 1431; á reclusión perpetua, 86; á reclusión temporal, 3762; á prisión mayor, 1993; á correccional, 1928; á prisión menor, 808, y á prisión correccional 2841.

Por el ministerio de la Guerra se han adoptado las siguientes disposiciones:

«Aprobando el nombramiento de capellán interino para el hospital de Santiago de las Vegas en favor del presbítero D. Rafael Porras.

—Pidiendo informes al capitán general de Puerto-Rico acerca de la pretensión de crear una capellanía castrense en aquella isla.

—Esplendiendo el retiro para que había sido propuesto el teniente coronel don Antonio Santos y Ruiz.

—Aprobando un reglamento para la academia de caballería e infantería de la isla de Cuba.

—Disponiendo que el comandante de la comisión reserva de Ciudad Real, D. Vicente Jiménez Peña, sea colocado en el regimiento lanceros de Lusitania.

—Idem que el comandante de la reserva de Granada, D. Rafael Ferrer Martínez, ocupe la vacante que existe en la de Jaén, y que la que este deja la cubra el de la propia clase de reemplazo D. Luis Giménez Contreras.

—Concediendo retiro provisional al comandante de caballería de reemplazo D. Angel Ladron de Guevara.

—Concediendo dos meses de licencia al brigadier de ingenieros D. Juan Sanchez Sandino.

—Disponiendo se signifique al ministerio de Estado para la cruz de Isabel la Católica, al ingeniero industrial don Rafael Socias por su aspillería de seguridad.

—Idem al comandante de ingenieros D. Fernando de la Vega, para la encienda de Carlos III, por la aspillería de seguridad de su invento.

—Nombrando médico mayor y primero de Ultramar respectivamente, a D. Vicente Lafuente y D. Antonio Pujoles.

—Disponiendo quede en la Península el coronel de infantería don Horacio Savas.

—Concediendo cuatro meses de licencia para Italia al coronel retirado D. Manuel Matheu Arias Dávila y Carondelet, conde de Guijas Altas.

El peregrino que falleció á bordo del vapor *Bourgogne*, durante la travesía de Nápoles al puerto de Barcelona, es el Sr. Aguilar, de Manileu, hermano del reverendo doctor Aguilar, presbítero, y conocido escritor de Madrid.

La junta de la Deuda pública anuncia que, habiendo vencido en 1.^o del actual semestre de intereses de las acollidas de carreteras de 4.000 rs. de la emisión de 20 millones, autorizada por decreto de 13 de agosto de 1882, mandadas canjear por la ley de 9 de marzo de 1883, y reducidas á 1.220.000 rs. por la de 23 de julio siguiente, los tenedores de las que existen en circulación que quieran presentarlas voluntariamente para los efectos indicados en la real orden de 4 de julio último, pueden hacerlo en el negocio de recibo de documentos de aquellas oficinas los viernes y sábados de cada semana que sean hábiles, de once á dos de la tarde.

Como oportunamente anunciamos, hoy se ha verificado la sesión inaugural de la *Institución libre de enseñanza*, en el local que ántes ocupaba el bolsín en la calle de Esparteros.

Presidió el acto el Sr. D. Laureano Figueroa, teniendo á su lado a los señores Montero Ríos y Azcárate y varios profesores de aquel nuevo centro de enseñanza.

El secretario interino Sr. Giner leyó una Memoria muy bien escrita, breve resumen de todo lo concerniente á aquel establecimiento.

Después el presidente Sr. Figueroa leyó un breve, pero notable discurso, exponiendo los propósitos elevados que guian á los fundadores de la *Institución libre*, y consignando que esta no responde á los designios de ninguna asociación religiosa, ni escuela filosófica, ni partido político, sino únicamente á la idea de concentrar el estudio de la ciencia en sus diversos aspectos.

El discurso ha sido interrumpido varias veces por los aplausos y muestras de aprobación del distinguido auditorio que llenaba por completo el salón, y entre el cual se veían a algunos catedráticos de la Universidad Central y hombres políticos de importancia. También han asistido varias señoras y bellas señoritas.

El presidente, terminado que hubo su discurso, declaró abierto el curso académico de 1876 á 77.

El acto terminó á las dos.

Como muestra de hasta dónde llega la inventiva de los saltimbanquis franceses, ésta nuestra corresponsal el

hecho siguiente que presenció el dia 25 en la feria de Saint Denis, junto á París:

«En una de las tiendas, dice, anuncian con mucho bombo y platillos, la exhibición de un pescado vivo cubierto de plumas.

Segui á la muchedumbre que se agolpaba á la entrada de la tienda en cuestión, y pude, en efecto, examinar algo, que se parecía á un pescado; tenía plumas de varios colores y coleaba al parecer.

Un individuo de la sociedad protectora de los animales me explicó el secreto de este ingenioso y portentoso fenómeno. El pescado es de goma y hueso. Las plumas las lleva pegadas. En su interior lleva un ratón vivo que, á medida que por falta de aire respira, va ahogándose, imprime el aparato de goma que le rodea, en las convulsiones de su agonía, los bruscos movimientos que simulan los coletazos de un pez.

EDICIÓN DE LA NOCHE
DE HOY 20 DE OCTUBRE.

PARÍS, 20.—El ministro de Hacienda propuso ayer á la comisión de presupuestos: El aumento de los impuestos; la rebaja de las tarifas postales y telegráficas, cobrando éstas por palabra aislada; la supresión del impuesto sobre el jabón; la entrada gratuita de los aceites extranjeros; la supresión del impuesto sobre la pequeña velocidad; la conversión del 5 en 3 por 100; y la conservación de las contribuciones indirectas.

El comisario español Sr. Vallejo Miranda hará mañana su presentación oficial á la comisión general de la exposición universal.

PARÍS, 20.—Mañana tendrá lugar el matrimonio del conde de San Fernando con la hija de la marquesa de Castellflorite, que lleva de dote un millón de pesos.

VIENNA, 20.—El territorio austriaco ha sido nuevamente invadido por los Bachi-Bouzouks.

PARÍS, 20.—Personas autorizadas creen muy probable la expulsión del territorio francés de D. Manuel Ruiz Zorrilla.

CONSTANTINOPOLIS, 20.—Turquía está dispuesta á ceder á todo menos á la ocupación de su territorio por las tropas de ninguna potencia extranjera.

VIENNA, 20.—La crisis de Belgrado se ha desvanecido, con menoscabo del general Tochernsleff, cuyos poderes le han sido limitados.

ROMA, 20.—Italia ha concedido á Rusia uno de sus puertos, donde invernará la escuadra del ozar.

Los ministros asistirán hoy al banquete de palacio que S. M. el rey ofrece al principie de Sajonia.

El gobernador de Málaga esperará á su sucesor antes de ir á la Coruña, pasando por Madrid con objeto de conferencias con el gobierno.

SEVILLA, 20.—Se ha fijado para el 22 de octubre la inauguración de la Exposición Universal.

HOY han ingresado en la caja de Ahorros 693.480 reales, por 1260 imposiciones, de las cuales son nuevas 173, y se han satisfecho 738.061, á solicitud de 444 imponentes, 245 de ellos por saldo.

LA INTERESANTE revista semanal que lleva por título *ANALES DE LA CONSTRUCCIÓN Y DE LA INDUSTRIA*, publica un notable sumario de gran importancia para los ingenieros industriales, por las materias que en él se tratan.

LA ACADEMIA española ha resuelto por unanimidad que, cuando por sus dolencias no asista á las juntas, el señor Hartzenbusch, se le considere, sin embargo, presente, como premio debido á sus grandes merecimientos literarios y á su constante laboriosidad. Es la tercera vez que la Academia concede esta distinción: el Sr. Breton de los Herreros, D. Ventura de la Vega y el Sr. Hartzenbusch han sido los individuos de la docta corporación que han merecido esta muestra de relevante aprecio de la Academia. Todo el país debe á estos ilustres nombres el respeto de que da noble ejemplo su primer cuerpo literario.

HA llegado á Fortuna (Murcia) el señor marqués de Toca, acompañado de su simpática y elegante hija doña Mercedes.

EL BRIGADIER Pasaron, que procedente de Cuba llegó hace tiempo á Madrid, se ha visto en la necesidad de guardar cama durante algunos meses, efecto de una grave enfermedad contraída en la isla de Cuba. Hoy, ya más restablecido, ha podido presentarse á las autoridades de este distrito.

ESTA MAÑANA ha llegado á Madrid por la línea de Aragón, con su agradable familia, el auditor general de este distrito nuestro querido amigo D. Pedro Lacasa, habiéndose presentado inmediatamente al ministro y subsecretario de Guerra y al capitán general.

SE INDICA para el mando de los regimientos de Córdoba, Málaga y Almería, á los coronel Miralis, Maulíñ y Losada, respectivamente.

HOY han estado muchas personas á ver á los militares que se encuentran detenidos en las prisiones de San Francisco.

HA llegado á Fortuna (Murcia) el señor marqués de Toca, acompañado de su simpática y elegante hija doña Mercedes.

EL BRIGADIER Pasaron, que procedente de Cuba llegó hace tiempo á Madrid, se ha visto en la necesidad de guardar cama durante algunos meses, efecto de una grave enfermedad contraída en la isla de Cuba. Hoy, ya más restablecido, ha podido presentarse á las autoridades de este distrito.

ESTA MAÑANA ha llegado á Madrid por la línea de Aragón, con su agradable familia, el auditor general de este distrito nuestro querido amigo D. Pedro Lacasa, habiéndose presentado inmediatamente al ministro y subsecretario de Guerra y al capitán general.

SE INDICA para el cargo de gobernador militar de Cuenca al brigadier Sr. Ravina, y para mandos de brigada en los distritos de Valencia y Aragón á los brigadiers Sres. Castro, Lopez y Noguera.

SE INDICA para el cargo de gobernador militar de Ourense al brigadier Sr. Ravina, y para mandos de brigada en los distritos de Valencia y Aragón á los brigadiers Sres. Castro, Lopez y Noguera.

SABEMOS que el arzobispo de Granada ha dirigido una carta á nuestro embajador en Roma, por conducto del cardenal Antonelli, expresando satisfactoriamente su conducta para con nuestro representante y los motivos que tuvo para no presentarse durante su estancia en dicha capital.

EL BANCO HIPOTECARIO ha descontado al Tesoro al 8 por 100 unos 40 millones de pagarés del timbre.

LOS DIPUTADOS de la provincia de Lérida parecen que han manifestado su resolución de seguir al lado del gobierno, si, como algunos pretenden, llega á formarse el centro parlamentario.

PARÍS, 20.—El presidente del consejo de ministros, D. Fermín Gómez Trueba, conocido por su bizarro comportamiento en uno de los combates parciales que decidieron la rendición de Estella.

NUESTRO CORRESPONDIENTE de Zaragoza, con fecha 28, nos dice:

«AYER revisó el nuevo capitán general Sr. Juarez Negron, en el campo del Sepulcro, al aguerrido batallón reservado 68.

EL GENERAL quedó tan bien satisfecho

del buen estado de instrucción y policía de estas fuerzas, que al despedirse felicitó con cordiales frases á su jefe el teniente coronel D. Fermín Gómez Trueba, conocido por su bizarro comportamiento en uno de los combates parciales que decidieron la rendición de Estella.

ESTA TARDE han celebrado una conferencia en el ministerio de Gracia y

CREÉSE probable que la reina Isabel y sus augustas hijas visiten la pintoresca Sierra de Córdoba, permaneciendo algunos días en cualquiera de aquellas hermosas posesiones.

HA SALIDO de Córdoba para los baños de Alhama el brigadier conde de Castillas de Velasco.

HA SALIDO por breves días para Extremadura nuestro querido amigo y compañero Sr. Campo y Navas.

